Come realizzare
I ponti estensimetrici

Nome Esempio Circuito Uscita Note
E
€o=—=Ks & . L
Quarto di ponte cTE® Adatto in ambienti con
collegamento a 2 fi piccole variazioni di
' Ks: fattore K temperatura; nessuna

N° di estensimetri: 1

Stress monoassiale
(trazione/compressione uniforme)

&0: deformazione (strain)

E: tensione di Eccitazione
ey: tensione di uscita

Rg: resistenza estensimetro
R: resistenza fissa

compensazione di
temperatura.

Sensibilita d’uscita: x1

Quarto di ponte,
collegamento a 3 fili.

Nessuna compensazione
di temperatura
dell'estensimetro;

E . . .
€o= ZK»\' & compensazione degli effetti
) termici sul cavo.
° di est . i 1 - St/ress mono_assmle_f 3
N razione/compressione uniiorme, IR y .
N* di estensimetri i Sensibilita d'uscita: x1
Quarto di ponte Bending eo=LK, & ) )
e . 4 Nessuna compensazione di
con 2 estensimetri in serie . temperatura:
(per annullare lo strain ) Ry ... deformazione: €1 peratura;
p ] 91 Rz ... deformazione: £, compensazione della
prodotto dala flessione), deformazione prodotta dalla
collegamento a 2 fili. I
9 E1+E2 flessione.
Rg. o 5
. . A N\ Stress monoassiale . 3 hility o’ it
N° di estensimetri: 2 (}azione/compressione uniforme) R: resistenza fissa Sensibilita d'uscita: x1
R=Rgi + Rg2
i Bendin, = EK ¢ o i
Quarto di ponte ending €o = 7 K & Nessuna compensazione
con 2 estensimetri in serie Ras .. deformazione: & di temperatura degli )
(per annullare lo strain ) A s estensimetri; compensazione
91 Rgz ... deformazione: &,

prodotto dalla flessione),
collegamento a 3 fili.

N° di estensimetri: 2

N\  Stress monoassiale
(trazione/compressione uniforme)

E1+&2
]

R: resistenza fissa

degli effetti termici sul cavo;
compensazione dello strain
prodotto dalla flessione.

Sensibilita d'uscita: x1

R=Rgi +Rg:
Elemento attivo E
Mezzo ponte Co=gher &
i . Compensazione di
con 1 estensimetro attivo Ks: fattore K temperatura;

e 1 dummy.

N° di estensimetri: 2

Stress monoassiale
(trazione/compressione uniforme)

Estensimetro
Dummy

Stress monoassiale
(trazione/compressione uniforme)

&: deformazione (Rg1)

E: tensione di alimentazione
ey: tensione di uscita

Rg: resistenza estensimetro
R: resistenza fissa

Rg2 ... deformazione: 0

compensazione degli effetti
termici sul cavo.

Sensibilita d'uscita: x1

Mezzo ponte
con 2 estensimetri
disposti ortogonalmente.

N° di estensimetri: 2

{(I+v)E

eo = —KS N &)
4

v: coefficiente di Poisson
Rg1, Rg2: resistenza estensimetro
Rgs ... deformazione: &9
Rg2 ... deformazione: — veo
R: resistenza fissa

Compensazione di
temperatura;
compensazione degli effetti
termici sul cavo.

Sensibilita d'uscita: x1 - (1+v)

Mezzo ponte,
per misure di deformazione
a flessione.

N° di estensimetri: 2

Co = %Ks‘ <o

Rgs ... deformazione: &
Rg2 ... deformazione: ¢
R: resistenza fissa

Compensazione di
temperatura;
compensazione degli
effetti termici sul cavo;
compensazione

dello strain prodotto dalla
trazione / compressione.

Sensibilita d’uscita: x2

Mezzo ponte

con 2 estensimetri
Su rami opposti,
collegamento a 2 fili.

Ne di estensimetri: 2

Stress monoassiale
(trazione/compressione uniforme)

Co = %Ks‘ <o

Rgs ... deformazione: &
Rg2 ... deformazione: €9
R: resistenza fissa

Nessuna compensazione di
temperatura; compensazione
dello strain prodotto dalla
flessione tramite incollaggio
anteriore e posteriore dei 2
estensimetri.

Sensibilita d’uscita: x2

R e byl
Lavicess .
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N. Nome Esempio Circuito Uscita Note
Nessuna compensazione
di temperatura rispetto agli
Mezzo ponte E estensimetri, compensazione
con 2 estensimetri €o= 7Ks & degli effetti termici sul cavo,
Su rami opposti, compensazione dello strain
9 | collegamento a 3 fili. o parassita prodotto dalla
, Rg: ... deformatzione: ¢ flessione tramite incollaggio
. . . (trazionset/'fosri;Tr]sg;zzzatj:iforme) 292 i (:eformf?ZIon& e anterio.re e posteriore dei 2
N° di estensimetri: 2 - fesistenza fissa estensimetri.
Sensibilita d’uscita: x2
Compensazione di
Ponte intero, temperatura,
per misure €o=Ks - &E compensazione degli effetti
di deformazione termici sul cavo,
10 | aflessione. ) ) compensazione
Rg1, Rgs deformazione a flessione: o dello strain prodotto della
Rg2, Rg4 deformazione a flessione: —¢o trazione / compressione.
N° di estensimetri: 4
Sensibilita d’uscita: x4
Ponte intero : .
con 4 estensimetri Co— (Lv)E Ks- & Compensazione di
con disposizione 2 S El -
compensazione degli effetti
11 | ortogonale. i o sul
= v: coefficiente di Poisson termici sul cavo.
R R Rg1, Rgs deformazione: &y N e
N° di estensimetri: 4 S Strgsss monog:siale Rg2, Rgs deformazione: —veo Sensibilita d'uscita: x2 - (1+v)
(trazione/compressione uniforme)
. Compensazione di
] temperatura,
Ponte intero compensazione degli effetti
con 2 estensimetri attivi eo=LEK,.& termici sul cavo;
o= 5 el . .
e 2 dummy. % 2 compensazione dello strain
12 ~ Stress monoassiale parassita prodotto dalla
(e eEE o W) R+, Rgs deformazione: & flessione tramite incollaggio
] o Estensimetro Rgz, Rga .... deformazione: 0 anteriore e posteriore
N° di estensimetri: 4 Dummy dei 2 estensimetri attivi.
Sensibilita d’uscita: x2
Mezzo ponte, eo=LEK,.& Compensazione di
. A . o= 5 GO .
per misure di coppia. 2 temperatura;
13 compensazione degli effetti
Ry ... deformazione a torsione: &9 termici sul cavo.
Rg2 ... deformazione a torsione: —¢o
N° di estensimetri: 2 R: resistenza fissa Sensibilita d’uscita: x2
Ponte intero . :
. 2 . e Compensazione di
per misure di coppia. Co=Ke- &t temperatura, compensazione
14 ) ) degli effetti termici sul cavo.
Rg1, Rgs ... deformazione a torsione: &
N° di estensimetri: 4 Rg2, Rgs ... deformazione a torsione: —&o Sensibilita d’uscita: x4
. _E
Quarto di ponte o= 71(3- &
con 4 estensimetri
su di un solo ramo E1.E1E3.Es Nessuna compensazione
15 | per misure della &o= — di temperatura.

deformazione media.

N° di estensimetri: 4

R: resistenza fissa
Rg=R
R= Rg1 = Rgz = Rga = Rg4

Sensibilita d’uscita: x1

KYOWA

15



